

基督教大規模集會 反同志平權立法

憂影響傳統家庭觀念 譚志源：施政報告交代

香港文匯報訊（記者 文森）立法會去年曾就特區政府應否對同志平等權利展開立法和諮詢工作進行辯論，雖然議案被否決，但也引起社會各界的熱烈討論。有基督教組織昨日在政府總部外舉行集會，反對訂立性傾向歧視法，擔心立法會引起「逆向歧視」，有參加者更認為立法會影響傳統家庭觀念，導致更多社會問題。政制及內地事務局局長譚志源在回應時表示，香港社會對議題有不同意見，但相信可通過溝通而消除，特首將會在施政報告作進一步交代（見另稿）。大會表示活動有5萬人參與，而警方估計最高峰時有5,000人。

中國基督教播道會恩福堂、阡陌社區浸信會等多個基督教團體，昨日下午在政府總部外的添馬公園舉行祈禱音樂會。大會聲言捍衛言論、教育和宗教自由，反對訂立性傾向歧視法，並提出「四個祈求」，包括「為香港家庭求正能量，為有同性戀困擾者求引導，為已受逆向歧視者求安慰，為掌權者求智慧」。參與者在場內唱詩歌和祈禱，坐滿整個添馬公園。



視同性戀者，只是不贊成立法。他擔心立法後若發表不贊成同性戀的言論，可能會構成違法。亦有家長帶同子女到場，希望捍衛傳統家庭價值觀。他擔心若立法後，當局會在課程中增加有關同性戀的內容，強迫他們接受另一種價值觀。

同志團體盼反對者理解

活動期間亦有十多名支持立法的同志團體和同志基督教團契成員到場展示標語，被祈禱音樂會的糾察勸喻離開。同志基督教團契基恩之家牧師黃國堯表示，同性戀沒有影響他人，故不應反對。他又稱，基督教內亦對同性戀議題有不同意見。

該同志基督教團體表示，支持政府為保障小眾人權就性傾向歧視條例展開立法工作，並希望那些反對同志的教會，能以開放真誠的態度理解性傾向歧視條例的內容，並嘗試體會同志的處境和掙扎。

另外，香港首名承認同志身份的立法會議員陳志全否認同志享有特權，認為政府要聽取不同意見，諮詢是第一步，但對施政報告會否就平權立法推行諮詢不存厚望。

「道德爭議不應立法解決」

活動召集人譚子舜（小圖，黃偉邦攝）表明，反對同性戀不等於歧視，但認為同性戀是一個道德議題，而非普世價值。他擔心若政府將一個道德爭議用立法方式去反歧視，會影響不贊成這議題人士的言論和信仰自由。他並不反對政府就議題進行諮詢，但會向政府表達。有活動參加者表示，自己並非歧



多個基督教團體昨日在添馬公園舉行祈禱音樂會，反對訂立性傾向歧視法。大會稱有5萬人參與，而警方估計最高峰時有5,000人。香港文匯報記者黃偉邦攝



祈禱音樂會期間，有十多名支持同志平權立法的同志團體和同志基督教團契成員到場展示標語。記者黃偉邦攝

同性婚姻難「一步登天」合法化

香港文匯報訊（記者 鄭洽祖）就特區政府是否會在短期內就反性傾向歧視立法進行公開諮詢，昨日分別有支持及反對的團體舉行活動表達意見。政制及內地事務局局長譚志源昨日回應說，特首將於本週三公布的施政報告中有進一步交代，他舉同性婚姻合法化的問題為例，指即使在法國等開放的地方也會有不同意見，香港難「一步登天」，認為大家應先將焦點集中在討論達成共識機會較高的反歧視問題上。

當局考慮制度會否帶來深遠影響

譚志源昨日在一公開活動回應有關問題時表示，政府對是否就反歧視立法工作進行諮詢持

開放態度。他說，每個人都是平等的，故任何人都不能由於其他人與自己有不同的地方而歧視他人，甚至是侮辱或中傷別人，但當局同時要考慮制度上的安排會否帶來深遠的影響，包括對家庭制度、婚姻制度等，「社會上就有關原則性的爭拗的確是比較強的」，尤其是同性婚姻合法化等即使在法國也引起強烈不同意見的議題，「若要一步登天，做到同志婚姻合法化等，以至對社會制度有影響方面，我相信在可見將來都難以成事」。

他續說，在是否就立法進行公開諮詢的問題，社會各界有不同意見。例如宗教團體，就連政府內部也有不同意見，需要透過溝通、通

過大家的理解及互相尊重而消除，相信需要在大家有進一步的溝通、理性探討後，「在適當的時候推動諮詢工作是有一定的機會」。

倘作諮詢 需要引導

譚志源又提出，將討論焦點放在現在反歧視的其他範疇內，包括反歧視及反對別人因不同性傾向而侮辱或中傷他人作進一步的工作，「我覺得達成共識的機會是比較高」。

譚志源補充，倘開展有關諮詢時，特區政府需要引導社會作「Informed discussion」，即要消除誤解，大家都要有充足的資料，包括有外國經驗在手時，討論才可以比較冷靜、比較理性的方式進行，而特區政府有責任將這些背景資料及考慮因素呈現予市民討論，詳細情況則會留待特首在施政報告中交代。

ULYSSE NARDIN
SINCE 1846 LE LOCLE - SUISSE

雅典錶

凝聚時間、鑄造歷史
雅典錶天文腕錶展

2013年1月1日至1月31日

- 月之狂想 1062-113
- 天文腕錶；自動上鍊機芯；
- 月亮運行週期顯示；18K紅金錶殼；
- 防水100米；真皮錶帶連摺疊帶扣；
- 限量500枚。



東方表行
Oriental Watch Company
Since 1961

中環旗艦店
香港中環皇后大道中100號地下
電話：3470 0009